

જ્યોત્ષ્ણા આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 176 & Date: 17.04.2024 Wednesday &Page :04 &Rs. 1.00/- &Annual Rs. 351/-

બંધારણને રાજકીય શસ્ત્ર તરીકે નહીં પણ આદરના સ્વરૂપ તરીકે લોકોના મનમાં પ્રસ્તાવિત થવું જોઈએ : વડાપ્રધાન



પટણા,તા.૧૬

પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ મંગળવારે ગયા અને પૂણિયા પહોંચ્યા હતાં અને તેમણે જાહેરસભાને સંબોધન કર્યું હતું અને વિપક્ષને ઘેર્યા હતાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ મતદાન કેન્દ્ર જીતવાની અપીલ કરી હતી. તેમણે લોકોને અપીલ કરી કે તેમના માટે એક કામ કરો

કે અહીંથી નીકળ્યા પછી દરેક ઘરે જઈને કહો કે અમારા મોદીજી આવ્યા છે, મેં તેમને શુભેચ્છા પાઠવા મોકલ્યા છે. પીએમ મોદીએ પૂણિયાથી એનડીએના ઉમેદવાર સંતોષ કુમાર અને કટિહારથી દુલાલ ચંદ્ર ગોસ્વામીને રેકોર્ડ વોટથી જીતવાની અપીલ કરી હતી. તેમણે ભારત માતાનો જયજયકાર કરીને પોતાનું ભાષણ સમાપ્ત કર્યું હતું

વડાપ્રધાને ચેતવણી આપી હતી કે જે કોઈ દેશની સુરક્ષા સાથે ખેલ કરી રહ્યું છે તે સરકારની નજરમાં છે. આ જ લોકો રાજકારણ માટે સીએએનો વિરોધ કરી રહ્યા છે. વધુમાં બ્રહ્મચારીની ચર્ચા કરતાં તેમણે બિહારની વાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે તમે એ સમયગાળો જોયો જ હશે જ્યારે

બિહારમાં જંગલરાજ હતું. નીતીશજીના નેતૃત્વમાં બિહાર બદલાયું. મહાગઠબંધનના લોકો બિહારમાં મહાજંગલરાજની વાપસી ઈચ્છે છે. મોદીના નેતૃત્વમાં આ શક્ય નથી. હું કહું છું કે બ્રહ્મચાર દૂર કરો પણ તેઓ કહે છે કે બ્રહ્મચાર વધારો. વડા પ્રધાને ચેતવણી આપી હતી. કહ્યું- બિહારમાં બ્રહ્મચાર વિરુદ્ધ વધુ કાર્યવાહી થશે. વડાપ્રધાને ઉત્સાહિત ભીડને તેમના સમર્થનમાં સુગોચ્યાર કરતા અટકાવ્યા અને કહ્યું કે જો મારો અવાજ તમારા સુધી નહીં પહોંચે તો બધું વ્યર્થ થઈ જશે. તેમણે પાકિસ્તાનના વિરોધથી લઈને સ્થિતિ વિશે વાત કરી. તેમણે કહ્યું કે આજુબાજુના લોકો હુમલો કરવા આવતા હતા. અમને ગુસ્સો આવ્યો. જે દેશ એક સમયે આપણને આંખો બતાવતો હતો તે દેશ હવે કટોરો લઈને ફરે છે. તેમણે ઈન્ડિયા એલાયન્સ પર પણ

વાત કરી. કહ્યું કે ભારતમાં રહીને આ લોકો કહેતા હતા કે રામ મંદિર બનશે તો દેશમાં આ અને આવું થશે. કંઈક થયું? તેમણે કહ્યું કે અહંકારી ગઠબંધને સનાતનનો નાશ કરવાની શપથ લીધી છે, પરંતુ અમને કોઈ નષ્ટ કરી શકશે નહીં. જનસભાને સંબોધતા વડાપ્રધાને કહ્યું કે તમારું સપનું મોદીનો સંકલ્પ છે. આ સંકલ્પનું પરિણામ છે કે ૨૫ કરોડ લોકો ગરીબીમાંથી બહાર આવ્યા. તેમણે પીએમ આવાસ અને જન ધન બેંક ખાતાના ફાયદા સમજાવ્યા અને કહ્યું કે જે પણ કામ થયું છે તે ટ્રેલર છે. આપણે પૂણિયા, બિહાર અને સમગ્ર ભારતને ઘણું આગળ લઈ જવાનું છે. તેમણે કહ્યું કે મોદી ગરીબીમાંથી બહાર આવીને તમારી વચ્ચે આવ્યા છે. મોદી બાબા સાહેબ અને તેમના સંવિધાનનું મોટું ઋણ છે. વડાપ્રધાને કહ્યું કે એનડીએ

સરકારે સીમાચલની કિસ્મત બદલવા માટે ઘણી યોજનાઓ શરૂ કરી. તેમણે કહ્યું- બિહાર અને પૂણિયામાં ક્યારેય શક્તિની કમી નહોતી અને નથી. બિહારના મખાનાનું ૩૦ ટકા ઉત્પાદન એકલા પૂણિયામાં થાય છે. એનડીએ સરકારે મખાનાને સુપર ફૂડ તરીકે માન્યતા આપી હતી. બરછટ અનાજ ગરીબોનો ખોરાક નથી, પરંતુ અમીરોનો ખોરાક બની રહ્યો છે. મકાઈની પણ એમએસપી પર ખરીદી થઈ રહી છે. ભારતનું પ્રથમ ઈથેનોલ યુનિટ પૂણિયામાં સ્થાપિત કરવામાં આવ્યું છે. અમારી સરકારે સીમાચલમાં સારા રસ્તાઓ બનાવ્યા. હવે એ દિવસ દૂર નથી જ્યારે વિમાન પૂણિયામાં ઉતરશે. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પૂણિયામાં જાહેર સભાને સંબોધવાની શરૂઆત વિશહરી માર્ગ કી જય, ભક્ત પ્રહલાદ અને મેહી બાબાની ભૂમિ પર શ્રદ્ધાંજલિ

આપીને કરી હતી. લોકોના ઉત્સાહની ચર્ચા કરતાં તેમણે પૂછ્યું - ૪ જૂન વિકસિત ભારત માટે? જવાબ મળ્યો - ૪૦૦ કોસ. તેમણે કહ્યું કે વંચિત લોકોને કોઈએ પૂછ્યું નહીં, અમે તેમની પૂજા કરીએ છીએ. એક સમય એવો હતો કે જ્યારે કેન્દ્ર સરકારો બિહારને પછાત ગણાવીને છટકી જતી હતી. તે સીમાચલને પછાત કહીને અવગણતી હતી. અમે સીમાચલ અને પૂણિયાના સંપૂર્ણ વિકાસને એક મિશન બનાવ્યું છે. તેથી, વાસ્તવિકતા એ છે કે આજે દેશની આઝાદી પછી, બંધારણને રાજકીય શસ્ત્ર તરીકે નહીં પણ આદરના સ્વરૂપ તરીકે લોકોના મનમાં પ્રસ્તાવિત થવું જોઈએ. આજે આપણો દેશ એવો છે કે તેને રામાયણમાં શ્રદ્ધા છે, મહાભારતમાં શ્રદ્ધા છે, ગીતામાં શ્રદ્ધા છે, આજના યુગમાં બંધારણમાં પણ એટલી જ શ્રદ્ધા છે. પરંતુ તમે બંધારણનું

રાજનીતિકરણ કરવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. અમે બંધારણમાં વિશ્વાસ જગાડવા માટે સતત પ્રયાસો કર્યા છે. જ્યારે મેં સંસદમાં આ પ્રસ્તાવ લાવ્યા કે આપણે દેશમાં બંધારણ દિવસ ઉજવવો જોઈએ, ત્યારે કોંગ્રેસ પાર્ટીના નેતા પડગેજીએ સંસદમાં તેનો વિરોધ કર્યો. તેમણે કહ્યું હતું કે ૨૬મી જાન્યુઆરી હોવાથી બંધારણ દિવસની શું જરૂર છે. તે સમજી શક્યા ન હતા કે વ્યક્તિએ ભારતના બંધારણ માટે સતત આદર કેળવવો જોઈએ. સંસ્કૃતિ બનવી જોઈએ કે બંધારણ દિવસ પર દરેક શાળામાં બાળકોની સામે બંધારણનું પઠન કરવામાં આવે, પરી અંબાલનું પઠન કરવામાં આવે અને પ્રતિબદ્ધતા વ્યક્ત કરવામાં આવે. આ માટે એક પરંપરા શરૂ કરવામાં આવી છે અને આજે પણ સુપ્રીમ કોર્ટ બંધારણ દિવસ પર બે દિવસીય સેમિનારનું આયોજન કરે છે.

વડાપ્રધાન મોદીને ચૂંટણીમાં છ વર્ષ માટે ગેરલાયક ઠેરવવા માટે ચૂંટણી પંચને નિર્દેશોની માંગ કરવામાં આવી

નવીદિલ્હી,તા.૧૬

શીખ અને હિંદુ દેવી-દેવતાઓ અને ધર્મસ્થળોના નામ પર વોટ માંગવા બદલ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સામે કાર્યવાહી કરવાની માંગ કરતી અરજી દિલ્હી હાઈકોર્ટમાં દાખલ કરવામાં આવી છે. આ અરજી વકીલ આનંદ એસ જોષી દ્વારા દાખલ કરવામાં આવી છે. પીટીશનમાં પીપલ રિગ્રેગન્ડેશન એક્ટ હેઠળ વડાપ્રધાન મોદીને ચૂંટણીમાં છ વર્ષ માટે ગેરલાયક ઠેરવવા માટે ચૂંટણી પંચને નિર્દેશોની માંગ

કરવામાં આવી છે. તેમજ ધાર્મિક દેવી-દેવતાઓ અને ધર્મસ્થળોના નામે વોટ માંગવાનું બંધ કરવાના આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. અરજીકર્તાએ પીએમ મોદીના ઉત્તર પ્રદેશના પીલીબીતમાં ૮ એપ્રિલે આપેલા ભાષણનો ઉલ્લેખ કર્યો છે. જોષીએ કહ્યું કે ભાષણ દરમિયાન પીએમ મોદીએ મતદારોને હિંદુ દેવી-દેવતાઓ અને પૂજા સ્થાનો તેમજ શીખ દેવી-દેવતાઓ અને શીખ ધર્મસ્થળોના નામ પર ભાષણને મત આપવાની અપીલ કરી હતી. તેમણે આરોપ લગાવ્યો કે

મોદીએ કહ્યું કે તેમણે રામ મંદિર બનાવ્યું છે. તેણે એમ પણ કહ્યું કે તેણે કરતારપુર સાહિબ કોરિડોરનો વિકાસ કર્યો અને ગુરુદ્વારાઓમાં પીરસવામાં આવતા લંગરમાં વપરાતા ઘટ્ટકોમાંથી ઘૂંટ દૂર કર્યો. તે અફઘાનિસ્તાનથી ગુરુ ગ્રંથ સાહિબની નકલો પરત લાવ્યો હતો. જોષીએ દલીલ કરે છે કે વડા પ્રધાને માત્ર હિન્દુ અને શીખ દેવી-દેવતાઓ અને તેમના ધર્મસ્થાનોના નામ પર મત માંગ્યા નથી, પરંતુ વિરોધી રાજકીય પક્ષો વિરુદ્ધ ટિપ્પણીઓ પણ કરી છે, તેમને મુસ્લિમોની તરફેણમાં ગણાવ્યા છે.

રામદેવ અને બાલકૃષ્ણએ એક સપ્તાહમાં જાહેરમાં માફી માંગવી જોઈએ, સુપ્રીમ કોર્ટનો નિર્દેશ

નવીદિલ્હી,તા.૧૬

સુપ્રીમ કોર્ટે મંગળવારે યોગ ગુરુ રામદેવ, તેમના સહયોગી બાલકૃષ્ણ અને પતંજલિ આયુર્વેદને ભ્રામક જાહેરાતના કેસમાં જાહેરમાં માફી માંગવા માટે એક સપ્તાહનો સમય આપ્યો છે. સુનાવણી દરમિયાન રામદેવ અને બાલકૃષ્ણ બંને હાજર હતા અને તેઓએ વ્યક્તિગત રીતે સર્વોચ્ચ અદાલતમાં બિનશરતી માફી માંગી હતી. જસ્ટિસ હિમા કોહલી

અને જસ્ટિસ અહસાનુદીન અમાનુલ્લાહની બેન્ચે તેમની માફી અંગે સંજ્ઞાન લીધું હતું, પરંતુ સ્પષ્ટ કર્યું હતું કે આ તબક્કે અમે કોઈ છૂટ આપવાનો નિર્ણય લીધો નથી. બાલકૃષ્ણ સાથે વાત કરતી વખતે બેન્ચે તેમને કહ્યું, 'તમે સારું કામ કરી રહ્યા છો પરંતુ તમે એવોપેથીને અધોગતિ કરી શકતા નથી.'

બેન્ચ સાથે વાત કરતા રામદેવે એમ પણ કહ્યું હતું કે તેમનો કોઈપણ રીતે કોર્ટનો અનાદર કરવાનો ઈરાદો નથી. જો કે, બેન્ચે બાલકૃષ્ણને કહ્યું કે તે (પતંજલિ) એટલા નિર્દોષ નથી કે તેમને ખબર ન હોય કે આ મામલે સુપ્રીમ કોર્ટે તેના અગાઉના આદેશોમાં શું કહ્યું હતું.



નિવેદનના ઉલ્લંઘન માટે બિનશરતી માફી માંગી છે. ૨૧ નવેમ્બર, ૨૦૨૩ ના રોજના આદેશમાં, સર્વોચ્ચ અદાલતે કહ્યું હતું કે પતંજલિ આયુર્વેદનું પ્રતિનિધિત્વ કરતા વકીલે ખાતરી આપી છે કે xહવેથી કોઈપણ કાયદા(ઓ)નું ઉલ્લંઘન થશે નહીં, ખાસ કરીને તેના દ્વારા ઉત્પાદિત અને માર્કેટિંગ ઉત્પાદનોના સંબંધમાં. ઔષધીયા અસરકારકતાનો દાવો કરતું અથવા દવાની કોઈપણ પ્રજાલી

વિરુદ્ધ કોઈપણ આકસ્મિક નિવેદન કોઈપણ સ્વરૂપમાં અને બનાવેલા ઉત્પાદનોની જાહેરાત અથવા બ્રાન્ડિંગના સંબંધમાં મીડિયા સમક્ષ રજૂ કરવામાં આવશે નહીં. સર્વોચ્ચ અદાલતે કહ્યું હતું કે પતંજલિ આયુર્વેદ લિમિટેડ આવી ખાતરી આપવા માટે બંધાયેલ છે. ચોક્કસ ખાતરીઓનું પાલન ન થયું અને મીડિયામાં અનુગામી નિવેદનોએ સર્વોચ્ચ અદાલતને નારાજ કરી,

વીરપ્પનની દીકરીએ પહેલીવાર ચૂંટણી મેદાનમાં, ભાજપ સાથે રાજકીય સફર શરૂ કરી



કૃષ્ણાગિરી,તા.૧૬

તમિલનાડુના જંગલોમાં ખતરનાક ચંદન તસ્કર વીરપ્પનની પુત્રી વિદ્યા વીરપ્પન તમિલર કચ્છીની ટિકિટ પર કૃષ્ણાગિરીથી ચૂંટણી લડી રહી છે. વિદ્યા પહેલીવાર ચૂંટણી લડી રહી છે. તેમની પાર્ટી એનટીકે પણ આજ સુધી કોઈપણ સંસદીય કે વિધાનસભા ચૂંટણીમાં એક પણ બેઠક જીતી શકી નથી. આવી સ્થિતિમાં, આ વિદ્યા અને એનટીકે બંનેનું રાજકીય ખાતું ખોલવાની શરત છે. વ્યવસાયે વકીલ વિદ્યાએ ૨૦૨૦માં ભાજપ સાથે રાજકીય સફર શરૂ કરી હતી. થોડા સમય પછી, તેમને ભારતીય જનતા યુવા મોરચાના ઉપાધ્યક્ષ અને પછી તમિલનાડુમાં ભાજપ બેકવર્ડ ફ્રન્ટના ઉપાધ્યક્ષ બનાવવામાં આવ્યા. તાજેતરમાં જ તે બીજેપી

છોડીને એનટીકેમાં જોડાઈ હતી અને પાર્ટીએ તેમને કૃષ્ણાગિરીથી ઉમેદવાર બનાવ્યા છે. વિદ્યાએ બેંગ્લોરથી કાયદાનો અભ્યાસ પૂર્ણ કર્યો છે. પહેલીવાર સાંસદ તરીકે ચૂંટણી લડી રહેલી વિદ્યાએ સ્પષ્ટ કર્યું છે કે તેમનું સંપૂર્ણ ધ્યાન શિક્ષિત યુવાનો માટે રોજગાર, ખેડૂતો માટે પાણીની ઉપલબ્ધતા જેવા સ્થાનિક મુદ્દાઓ પર રહેશે. વિદ્યા તેના પિતા વીરપ્પનને પોતાની પ્રેરણા માને છે. તે કહે છે કે તેના પિતા ભલે ગમે તેટલા ગંભીર ગુનેગાર હોય, પરંતુ તેની સાથે રહેલા લોકો તેના વિશે જે કહે છે તે સાંભળીને તેનું જીવન પ્રેરણા આપે છે. જ્યારે પણ તે મુશ્કેલીમાં હોય છે ત્યારે તે તેના પિતાના જીવનની આ જ વાતોને યાદ કરે છે અને તેનો ઉકેલ શોધે છે. વિદ્યાએ તેના તોફાની ઉછેરમાં પડકારોનો સામનો કરવાનું શીખ્યા. મુશ્કેલ સમયની વચ્ચે તેણે અભ્યાસને મહત્વ આપ્યું અને કંઈક બનવાની મહત્વાકાંક્ષા હતી. તેણે બને તેટલું વાંચવાનો અને કાયદાનો અભ્યાસ કરવાનો પ્રયાસ કર્યો. વિદ્યાની ટૂંકી રાજકીય સફરમાં રાજકીય સમીકરણ બેજોડ રહ્યાં. વિદ્યાએ ભાજપમાંથી રાજકારણની શરૂઆત કરી હતી. તેને પટ્ટલી મક્કલ કાચી પાર્ટીનો પણ ટેકો છે, જેણે વીરપ્પન વતી જાહેરમાં માફીની હિમાયત કરી છે. હવે તમિલ આંદોલન દરમિયાન રચાયેલી એનકેટીએ તેમને ટિકિટ આપી છે. વિદ્યાએ તેની માતાના વાંધો છતાં એક ખ્રિસ્તી દલિત પુરુષ સાથે આંતર-જ્ઞાતિય લગ્ન કર્યા છે.

પતંજલિની ભ્રામક જાહેરાત કેસની સુનાવણી હવે ૨૩ એપ્રિલે થશે. તે દિવસે કોર્ટે બાબા રામદેવ અને પતંજલિના એમડી આચાર્ય બાલકૃષ્ણને કોર્ટમાં હાજર રહેવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે. આ પહેલા મંગળવારે સુપ્રીમ કોર્ટમાં આ મામલે સુનાવણી હાથ ધરવામાં આવી હતી. સુનાવણી દરમિયાન મુકુલ રોહતગીએ કોર્ટને કહ્યું કે રામદેવ આ મામલે જાહેરમાં માફી માંગવા માંગે છે. તેના પર જસ્ટિસ હિમા કોહલીએ કહ્યું કે કોર્ટ સાંભળવા માંગે છે કે રામદેવ અને બાલકૃષ્ણ શું કહેવા માંગે છે, તેમને આગળ આવવા માટે કહ્યો. ઓડિયોમાં કેટલીક શ્લોકો

પથ્થરમારો, ગોળીબાર ભૂતકાળની વાત છે, હવે આતંકવાદ તેના છેલ્લા શ્વાસો ગણી રહ્યો છે : શાહ

જમ્મુ,તા.૧૬

જમ્મુના પાલુદામાં એક જાહેર સભાને સંબોધતા ગૃહમંત્રી અમિત શાહે કહ્યું કે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં પથ્થરમારો અને ગોળીબાર હવે ભૂતકાળ બની ગયો છે. હવે રાજ્યમાં આતંકવાદ છેલ્લા શ્વાસ લઈ રહ્યો છે. શાહે કહ્યું, પીએમ મોદીના ૧૦ વર્ષના કાર્યકાળમાં જમ્મુ-કાશ્મીરને સૌથી વધુ ફાયદો થયો છે. એક સમય એવો હતો જ્યારે આવા મેળાવડાની કલ્પના પણ કરી શકાતી ન હતી. પથ્થરમારો થયો, ગોળીબાર થયો, બોમ્બ વિસ્ફોટ થયો, પાકિસ્તાન તરફથી હડતાલની જાહેરાત કરવામાં આવી અને સમગ્ર જમ્મુ-કાશ્મીર પર ૩૦૦નો પડછાયો છવાઈ ગયો. આજે ૩૦૦નો અંત આવ્યો છે, આતંકવાદ તેના અંતિમ શ્વાસ લઈ રહ્યો છે અને જે યુવાનો પથ્થરમારો કરી રહ્યા હતા તેમના હાથમાં લેપટોપ છે. અમિત શાહે કહ્યું, 'શ્યામા પ્રસાદ સૂત્ર આપ્યું હતું કે, 'એક દેશમાં બે વિધાન, બે પ્રધાન અને બે નિશાન નહીં ચાલે'. આજે જમ્મુ-કાશ્મીરમાંથી કલમ ૩૭૦ નાબૂદ કરવામાં આવી છે. સમગ્ર દેશની જેમ અહીં પણ આપણો ત્રિરંગો ગર્વથી આકાશને સ્પર્શી રહ્યો છે.

અને ગોળીબાર હવે ભૂતકાળ બની ગયો છે. હવે રાજ્યમાં આતંકવાદ છેલ્લા શ્વાસ લઈ રહ્યો છે. શાહે કહ્યું, પીએમ મોદીના ૧૦ વર્ષના કાર્યકાળમાં જમ્મુ-કાશ્મીરને સૌથી વધુ ફાયદો થયો છે. એક સમય એવો હતો જ્યારે આવા મેળાવડાની કલ્પના પણ કરી શકાતી ન હતી. પથ્થરમારો થયો, ગોળીબાર થયો, બોમ્બ વિસ્ફોટ થયો, પાકિસ્તાન તરફથી હડતાલની જાહેરાત કરવામાં આવી અને સમગ્ર જમ્મુ-કાશ્મીર પર ૩૦૦નો પડછાયો છવાઈ ગયો. આજે ૩૦૦નો અંત આવ્યો છે, આતંકવાદ તેના અંતિમ શ્વાસ લઈ રહ્યો છે અને જે યુવાનો પથ્થરમારો કરી રહ્યા હતા તેમના હાથમાં લેપટોપ છે. અમિત શાહે કહ્યું, 'શ્યામા પ્રસાદ સૂત્ર આપ્યું હતું કે, 'એક દેશમાં બે વિધાન, બે પ્રધાન અને બે નિશાન નહીં ચાલે'. આજે જમ્મુ-કાશ્મીરમાંથી કલમ ૩૭૦ નાબૂદ કરવામાં આવી છે. સમગ્ર દેશની જેમ અહીં પણ આપણો ત્રિરંગો ગર્વથી આકાશને સ્પર્શી રહ્યો છે.

તંત્રી લેખ.....

નેતાઓ કોંગ્રેસ છોડી રહ્યા છે કે કોંગ્રેસ નેતાઓને છોડી રહી છે?

આજકાલ દર બીજા દિવસે એવા સમાચાર આવે છે કે કોંગ્રેસના એક જૂના નેતાએ પાર્ટી છોડી દીધી છે. સવાલ એ છે કે જૂના કોંગ્રેસીઓ કોંગ્રેસ છોડી રહ્યા છે કે કોંગ્રેસ તેમને છોડી રહી છે? વાસ્તવમાં, તે એચઆર મેનેજમેન્ટ નથી જે લાંબા સમયથી કોંગ્રેસમાં આપત્તિનું કારણ બની રહ્યું છે. કમલનાથની 'કમલ થમના' હાલ માટે મોફૂફ રાખવામાં આવી છે. પરંતુ ટિવેટરમાં 'કોંગ્રેસ' પાછી ફરી નથી, એટલે કે. મતલબ કે મધ્યપ્રદેશ કોંગ્રેસનું સંકટ હજુ સમાપ્ત થયું નથી. કમલનાથ ભલે ગયા ન હોય, નુકસાન ચોક્કસ થયું. જ્યારે કોંગ્રેસ અને કમલનાથના મતદાર લોકસભાની ચૂંટણીમાં ઈવીએમ પર 'હેન્ડ' બટન દબાવવા માટે આંગળી ઉંચી કરશે, ત્યારે તેમના પગલાં ચોક્કસપણે કોંકર ખાશે. કોંગ્રેસના છિંદવાડાના કિલ્લામાં ખાડો પડી ગયો છે. મિલિંદ દેવરાથી લઈને અશોક ચવ્ડાણ અને કમલનાથ સુધી એક વાત સામે આવી છે કે કોંગ્રેસ હાઈકમાન્ડે આ બાબતોમાં સંકટને યોગ્ય રીતે મેનેજ કર્યું નથી. એવું નથી કે જો કમલનાથ રોકાયા હોત તો કોંગ્રેસ નેતૃત્વએ તેમને રોક્યા હોત. મોટાભાગના નિષ્ણાતો માને છે કે ભાજપ આ મામલે અટકી ગયો છે. જ્યારે કમલનાથની વિદાયની ચર્ચા ચાલી રહી હતી ત્યારે કોંગ્રેસ નેતૃત્વ શું કરી રહ્યું હતું તેના પર ધ્યાન આપો. કોંગ્રેસ કહેતી હતી કે બધું તેમને (કમલનાથ)ને આપવામાં આવ્યું છે. જરા વિચારો - આટલા શક્તિશાળી નેતા ભાજપમાં જોડાય તેવી ચર્ચા છે. થવું જોઈતું હતું કે કોંગ્રેસ હાઈકમાન્ડ સંકટને સંભાળી લેત, પરંતુ પક્ષના સૂત્રોને ટાંકીને આવા નિવેદનો કરવામાં આવી રહ્યા છે, જેના કારણે સાચી આશા પણ ગુમાવી દીધી છે.

મિલિંદ દેવરા પોતાની પૈતૃક સીટ દક્ષિણ મુંબઈથી લોકસભા ચૂંટણી લડવા માંગતા હતા. ઉદ્ધવ ઠાકરે શિવસેના તરફથી સતત નિવેદનો આપી રહ્યા હતા કે તે આ સીટ કોઈપણ ભોગે કોંગ્રેસને નહીં આપે. પરંતુ કોંગ્રેસના કોઈ મોટા નેતાએ મામલો ઉકેલવાનો પ્રયાસ કર્યો ન હતો. પરિણામે મિલિંદ દેવરા પણ નીકળી ગયા. ભાજપની રણનીતિ જુઓ. દેવરાને રાજ્યસભામાં મોકલવામાં આવ્યા અને ત્યાંની લડાઈ નબળી પડી. હવે તેમના ઉમેદવાર સફળ થવાની આશા વધી ગઈ છે.

મહારાષ્ટ્રના અન્ય એક અગ્રણી નેતા અશોક ચવ્ડાણ ભાજપમાં જોડાયા. એક વર્ષ પહેલા મહારાષ્ટ્ર કોંગ્રેસના પ્રભારી રમેશ ચેન્નીશલાએ હાઈકમાન્ડને રિપોર્ટ મોકલ્યો હતો કે ધારાસભ્યો અને કાર્યકરો કોંગ્રેસના વર્તમાન પ્રદેશ અધ્યક્ષ નાનાભાઈ પટેલથી નારાજ છે. અશોક ચવ્ડાણને પ્રમુખ પદની જવાબદારી સોંપવામાં આવે તેવું સૂચન કર્યું હતું. પરંતુ કોંગ્રેસ હાઈકમાન્ડનું કિંચન કેબિનેટ આ અહેવાલ પર બેસી રહ્યું. અશોક ચવ્ડાણે પોતે સોનિયા ગાંધીને અપીલ કરી હતી, પરંતુ તેમની વિનંતી સ્વીકારવામાં આવી ન હતી. રાહુલ ગાંધીએ મળવાનો પણ સમય આપ્યો ન હતો. પરિણામે અશોક ચવ્ડાણ ભાજપમાં જોડાયા. ભાજપ ચવ્ડાણને રાજ્યસભામાં મોકલી રહી છે, તેથી નાંદેડ બેઠક પરની સ્પર્ધા નબળી પડી છે. અને જે બેઠક પર ભાજપ હંમેશા નબળો રહેતો હતો તે બેઠક મજબૂત બની હતી. રસપ્રદ વાત એ છે કે આ બધું તે પટેલે માટે કરવામાં આવ્યું હતું જેણે માત્ર પાર્ટીને જ નહીં પરંતુ રાજ્યમાં મહાડકબંધનને પણ નુકસાન પહોંચાડ્યું હતું. જો પટેલેએ મુખ્યમંત્રીને જાણ કર્યા વિના સ્પીકર પદ પરથી રાજીનામું ન આપ્યું હોત અને કોંગ્રેસના પ્રદેશ અધ્યક્ષ બન્યા હોત, તો એકનાથ શિંદેને બળવો અને વિશ્વાસ મતમાં સમસ્યાનો સામનો કરવો પડ્યો હોત. શિંદે જૂથ સામે અયોગ્યતાનો કેસ સ્પીકર પટેલે પાસે ગયો હોત. સ્વાભાવિક છે કે પટેલે હાઈકમાન્ડની મંજૂરી વિના રાજીનામું ન આપ્યું હોત.

આપની આજ.....

મેષ: આજે સંપત્તિનો વિસ્તાર થશે અને જીવનધોરણમાં સુધારો થશે. વૃદ્ધ વ્યક્તિ પાસેથી પૈસા મળી શકે છે. નોકરી અને ધંધામાં સહયોગીઓની ભાગીદારી અને સહયોગ પૂરતા પ્રમાણમાં મળશે. સંતાન તરફથી તમને સારા સમાચાર મળશે. વૃષભ: આજે દિવસના પહેલા ભાગમાં તમારી મહેનત મુજબ ફળ નહીં મળવાના કારણે તમને માનસિક પીડા થઈ શકે છે. તાજા વિચારો મનમાં આવતા હોવાથી કોઈ નક્કર નિર્ણય લેવો મુશ્કેલ બનશે. મિથુન: આજે મોટાભાગના સમયમાં તમારી ચંચળતા વધારે રહેશે. મહત્વપૂર્ણ કાર્યોમાં બેદરકારી બતાવશે અથવા શક્તિનો અભાવ પણ કાર્ય ખોટમાં પરિણમી શકે છે. કર્ક: આજે તમે કાર્યોની વિપુલતાને કારણે મૂંઝવણમાં આવી શકો છો. મહેનતનું યોગ્ય પરિણામ તમને મળશે નહીં બપોર સુધી કામમાં વિક્ષેપોના કારણે નિરાશ થશો, પરંતુ કોઈ પરિચિતના સહયોગથી મળેલા ફાયદાને કારણે લાભ દૂર થશે. સિંહ: દિવસના પહેલા ભાગમાં સ્થિતિઓ પ્રતિકૂળ રહેશે. નિર્ધારિત કાર્યમાં વિલંબના કારણે દોડવું પડી શકે છે. પૈસા સંબંધિત કામને લઈને કોઈની સાથે વિવાદ થઈ શકે છે. આજે તમે ઊંડા વિચારમાં ડૂબી જશો. બપોર પછી સ્થિતિ સુધરશે. કન્યા: આજે રોજગાર ક્ષેત્રે થઈ રહેલા પ્રયત્નોને કારણે આર્થિક સમસ્યાઓ હલ થશે. જાહેર ક્ષેત્ર તરફથી કોઈ સારા સમાચાર મળવાની સંભાવના છે. બેરોજગાર વ્યક્તિઓને રોજગાર મળે તેવી સંભાવના રહેશે. તુલા: દિવસ વ્યસ્ત રહેવાના કારણે ઈચ્છા અધૂરી રહી શકે છે. બપોર પછી જોખમી કાર્યો ટાળવાનો પ્રયાસ કરો, નહીં તો તમે મુશ્કેલીમાં મુકાઈ શકો છો. સાંસારિક પ્રવૃત્તિઓમાં વ્યસ્ત હોવાને કારણે તમારે પોતાને અવગણવું પડી શકે છે. વૃશ્ચિક: ક્ષેત્રમાં અતિરિક્ત જવાબદારી અને ધાર્મિક કાર્યમાં વ્યસ્તતા વધશે. સંપત્તિમાં વધારો અને સંપત્તિથી આવક વધશે. બપોરે ધાર્મિક કાર્યમાં વધુ રસ રહેશે. ધાર્મિક કાર્યક્રમોમાં હાજરી આપશે. ધન: આજે દિવસનો પહેલો ભાગ તમારી આશાઓની વિરુદ્ધ રહેશે. આવક કરતા વધારે ખર્ચ કરીને પૈસાના અભાવનો અનુભવ થશે. કોઈ મહત્વપૂર્ણ કાર્ય માટે કોઈની પાસેથી લોન લેવાની સંભાવના પણ હોઈ શકે છે. મકર: આજસને કારણે સરકારી કાર્યો અધૂરા રહી શકે છે. નવી યોજનાઓ લેતા પહેલા નુકસાન-નફાની સમીક્ષા કરો. બૌદ્ધિક કાર્ય અને લેખન વગેરેથી પણ આવક થશે પરંતુ ગુસ્સો ટાળો. બપોર પછી તમને આર્થિક મામલામાં સફળતા મળશે. કુંભ: આજના દિવસે મેદાનમાં વ્યસ્તતા વધુ રહેશે. સમયસર કરાર પૂરો ન કરવા બદલ ટીકા થઈ શકે છે. ઘરમાં માંગલિક કાર્યોનું આયોજન કરવાથી મનમાં આનંદ અને વ્યસ્તતા રહેશે. અભિગ્ર મિત્રોના સહયોગથી વ્યવસાયના નવા સ્રોત બની શકે છે. મીન: આજે તમે બેપરવાઈ રહેવાના કારણે નુકસાન સહન કરી શકો છો. સવારથી જ મુસાફરીની પર્યટનનું આયોજન કરવામાં આવશે, કાર્યક્ષેત્રમાં વધુ ધ્યાન આપ્યા પછી પણ તમારે નાના ફાયદાથી સંતુષ્ટ થવું પડી શકે છે.

ગીરના સાવજો નહીં રહે તરસ્યા, કૃત્રિમ વોટર પોઈન્ટ્સ તૈયાર કરવામાં આવ્યા



જૂનાગઢ, તા. ૧૬ લોકસભા ચૂંટણીમાં શોખીનોએ સાવજડા સંજોગ પીવે દુહો તો ખાસ સાંભળ્યો જ હશે. જો કે હવે વિકાસની આંધળી દોડમાં ગીરમાં બારે માસ ખળખળ વહેતી નદીઓ તો ભૂતકાળ બની ચુકી છે. અને માત્ર ચો માસ દરમિયાન આ

સાવજોની ભૂમિ તરીકે પણ જાણીતી છે. અહીં સાવજ માટે લોકસાહિત્યમાં લખાયું છે કે સોરઠ ધરા જગ જૂની, જગ જૂનો ગિરનાર, સાવજડા સંજોગ પીવે, ન્યાના નમણાં નરને નારપ જો કે સાવજડા સંજોગ પીવેની વાતો હવે માત્ર લોકસાહિત્યમાં જ રહી ગઈ છે અને હવે ગીરકાંઠે વસતા સાવજો જ્યાંથી મળે ત્યાંથી પાણી પીને તરસ છીપાવે છે. હવે ગીરકાંઠાની નદીઓ ચો માસ સિવાય વહેતી નથી ત્યારે વનવિભાગ દ્વારા ગીરના જંગલમાં જુદા જુદા સ્થળે પાણીના કૃત્રિમ પોઈન્ટ્સ બનાવવામાં આવે છે. આથી વન્ય જીવો અને ગીરના સાવજો જ્યારે તરસ્યા થાય ત્યારે આ કૃત્રિમ વોટર પોઈન્ટ્સમાંથી પાણી પી તેમની તરસ છીપાવી શકે. સામાન્ય રીતે એંશિયાટિક લાયનને સવારે ઉઠતાવેંત પાણીની જરૂરિયાત રહે છે અને તે એકીસાથે ૩ લીટર

કલાકો બેસી રહ્યા પછી ટેકનિકલ ખામી હોવાનું કહ્યું: અમદાવાદ-દીવ ફ્લાઈટ રદ ૬૦ પેસેન્જર રાખી પડ્યા

ઉનાળામાં ફ્લાઈટોમાં ટેકનિકલ ખામી સર્જવાની ઘટનાઓ વધુ બને છે, ખાસ કરીને નાના એટીઆર વિમાનોમાં વધુ સમસ્યા સર્જતી હોય છે. અમદાવાદથી દીવ જતી ફ્લાઈટમાં તમામ પેસેન્જર એરપોર્ટ પહોંચી ગયા બાદ એનાઉન્સમેન્ટ કરાયું કે ફ્લાઈટમાં ટેકનિકલ ખામી સર્જઈ હોવાથી ટેકઓફ થશે નહીં. અમદાવાદથી આ સેક્ટર માટે બીજી કોઈ ફ્લાઈટનો વિકલ્પ ન હોવાથી ૬૦થી વધુ પેસેન્જરો રાખી પડ્યા હતા અને આખરે તેમને બાય રોડ જવાની ફરજ પડી હતી. એરલાઈને તારીખ ચેન્જ અથવા પૂર્વ રિફંડ આપવાનો વિકલ્પ આપ્યો હતો.



એરપોર્ટ પરથી મંગળવારે ૧૫ ફ્લાઈટો ત્રણ કલાક સુધી મોડી પડી હતી જેમાં સૌથી વધુ ઈન્ડિગોની ૧૨ પૈકી ત્રણ ફ્લાઈટો વધુ વિલંબ થયો હતો. જેમાં દિલ્હી સાત કલાક, જયપુરની ફ્લાઈટ અઢી કલાક, લખનઉની સાડા ત્રણ કલાક તો સમાવેશ થાય છે. ઈન્ડિગો ની અન્ય નાસિકની દોઢ કલાક, મુંબઈ, ભોપાલ, જોધપુર, વારાણસી, ફ્લાઈટમાં એક-એક કલાક અને કોચી, કોલકાતા સવા કલાકનો વિલંબ થયો હતો. એર ઈન્ડિયાની દિલ્હી ફ્લાઈટ એક કલાક, મુંબઈ દોઢ કલાક બાદ રવાના થતા પેસેન્જરોને કલાકો સુધી ટર્મિનલમાં બેસી રહેવું પડ્યું હતું.

કોંગ્રેસે હંમેશા તુષ્ટિકરણની નીતિ અપનાવી છે, મુખ્યમંત્રી એન બિરેન સિંહ

ઈન્ફાલ, તા. ૧૬ મણિપુરના મુખ્ય પ્રધાન એન બિરેન સિંહે રાજ્યમાં શાંતિ પુનઃસ્થાપિત કરવાની ખાતરી આપવા બદલ કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન અમિત શાહનો આભાર માન્યો હતો અને કહ્યું હતું કે તેમની મુલાકાતે લોકોમાં વિશ્વાસ જગાડ્યો છે. તેમણે રાજ્યમાં હિંસા માટે કોંગ્રેસ પાર્ટીને જવાબદાર ઠેરવી અને કહ્યું કે જો દેશની સૌથી જૂની પાર્ટીએ સરહદ પર વાડ ન બનાવી હોત તો સ્થળાંતર કરનારાઓનો ધસારો રોકી શકાયો હોત. એક ઈન્ટરવ્યુમાં બિરેન સિંહે કહ્યું, મણિપુરના લોકો રાહ જોઈ રહ્યા હતા કે ગૃહમંત્રી આવે અને કોઈ ખાતરી આપે.

તેમણે સરહદ પર ફેન્સિંગ, ફી મૂવમેન્ટ રેજીમ (એફએમઆર) અને ગેરકાયદેસર ઈમિગ્રન્ટ્સ વિશે બધું જ કહ્યું. પરંતુ સૌથી વધુ ખાસ વાત. તેમણે કહ્યું હતું કે મણિપુરમાં શાંતિ પુનઃસ્થાપિત કરતી વખતે, જ્યાં સુધી ભાજપ છે ત્યાં સુધી રાજ્યની એકતા અને અખંડિતતાને સ્પર્શ કરવામાં આવશે નહીં. x તેમણે કહ્યું કે, xઆ બહુ મોટું નિવેદન છે. ભાજપ જે કહે છે તે કરે છે. તેમના (અમિત શાહ)ના નિવેદન બાદ મણિપુરના લોકો ખૂબ જ શાંત છે. શાહે એમ પણ કહ્યું કે વડાપ્રધાન મોદીના ત્રીજા કાર્યકાળની શરૂઆત સાથે જ તે મણિપુરની એકતા અને અખંડિતતાને સ્પર્શ વિના રાજ્યમાં શાંતિ લાવવાની સરકારની પ્રાથમિકતા રહેશે. x કોંગ્રેસ પર તુષ્ટિકરણનો આરોપ લગાવતા બિરેન સિંહે કહ્યું કે જો તેણે સરહદ પર વાડ લગાવી હોત તો સ્થિતિ આટલી ખરાબ ન હોત. બિરેન સિંહે કહ્યું, xકોંગ્રેસે હંમેશા તુષ્ટિકરણની નીતિ અપનાવી છે. આજે જે કંઈ પણ થઈ રહ્યું છે, તે તેમના કારણે થઈ રહ્યું છે. જો તેઓએ તેમના સમય દરમિયાન સરહદ પર વાડ લગાવી હોત તો (ગેરકાયદેસર વસાહતીઓનો) આવો ધસારો ન હોત. વહિવટી સવલતોની વાત કોને કરવી તે કોંગ્રેસની એક ઈચ્છા પણ હોવાથી કે અખંડિતતા પુનઃસ્થાપિત નહીં થાય.

વાત્રક ડેમની જમણાં કાંઠાની કેનાલમાં ૫૦ ક્યુસેક પાણી છોડાયું

મીટર પાણી સંગ્રહિત છે. જમણા કાંઠાની કેનાલમાં ૫૦ ક્યુસેક પાણી છોડવામાં આવ્યું છે. મકાઈ, વરીયાળી, ઘાસચારો, જેવા પાકોને લાભ મળશે. જ્યારે ડાબા કાંઠાની કેનાલ દ્વારા ખેડા જિલ્લાના ઘડિયા ગામે પીવાના પાણીની સમસ્યા સર્જઈ હોવાથી ઉચ્ચ કક્ષાએ રજૂઆત કરવામાં આવતા મંજૂરીને આધારે ઘડિયા ગામનું તળાવ ભરવા માટે પાણી છોડવામાં આવ્યું છે. ઘડિયા ગામનું તળાવ ભરાતા ગામ લોકોને પીવાના પાણીની સુવિધા મળી રહેશે તેમ ગામ લોકો જણાવી રહ્યા છે. બીજી તરફ જમણા કાંઠાની કેનાલમાં પાણી છોડાતા માલપુર, ધનસુરા, તાલુકાના સિંચાઈનો લાભ લેતા ખેડૂતોમાં ખુશી છવાઈ છે.



માલપુર : માલપુર તાલુકાની વાત્રક ડેમની જમણાં કાંઠાની કેનાલમાં ૫૦ ક્યુસેક ઉનાળુ સિઝનનું આખરી પાણી છોડવામાં આવ્યું છે. આ ઉપરાંત ડાબા કાંઠાની કેનાલ દ્વારા ખેડા જિલ્લાના ઘડિયા ગામનું તળાવ

અયોધ્યામાં રામનવમીએ ભગવાન રામને ૧૧૧૧૧૧ કિલો લાડૂનો ભોગ ધરાવાશે



અયોધ્યા, તા. ૧૨ રામ નવમીને લઈને માત્ર અયોધ્યા જ નહીં, પરંતુ દેશભરના ભક્તો ઉત્સાહિત છે. આ અવસર પર ૧૦ એપ્રિલે અયોધ્યામાં નવનિર્મિત રામ મંદિરમાં ૫૦ લાખથી વધુની ભીડ થવાની સંભાવના છે. મિઝાપુરથી ૧, ૧૧, ૧૧૧ કિલો લાડુ લોકોને વિતરણ માટે મોકલવામાં આવી રહ્યા છે. શહેરના સાળા હંસ બાબા ટ્રસ્ટ દ્વારા પ્રસાદ મોકલવામાં આવી રહ્યો છે. ૨૨ જાન્યુઆરીએ, અયોધ્યામાં પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાના દિવસે, દેવરાહ હંસ બાબા આશ્રમે ૧, ૧૧, ૧૧૧ મણ લાડુ (એક મણ બરાબર ૪૦ કિલો)

સુગમ અને આરતી પાસ રદ કરવામાં આવ્યા છે. ઓફિસ ઈન્ચાર્જ કહ્યું કે રામ નવમીની મુખ્ય તારીખો પર આવતી ભીડને ધ્યાનમાં રાખીને વધુને વધુ ભક્તો રામલલ્લાના દર્શન કરી શકે તે માટે એવી વ્યવસ્થા કરવામાં આવી રહી છે. આ અંતર્ગત સુગમ દર્શન અને આરતી માટેના પાસ પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે. તેમણે જણાવ્યું કે સોમવારથી ગુરુવાર સુધી દરરોજ સતત ૨૦ કલાક દર્શનની વ્યવસ્થા કરવામાં આવશે. રામલલાના શણગાર, પ્રસાદ, રાગ પૂજા અને આરતી માટે ૪ કલાકનો

અમદાવાદ બોડકદેવ વિસ્તારમાં મહિલાને કેફી પદાર્થ પીવડાવી દુષ્કર્મ કર્યું

અમદાવાદ, તા. ૧૬ શહેરના બોડકદેવ વિસ્તારમાં રહેતી મહિલાને યુવકે સલૂનના ધંધામાં નોકરી પર રાખી હતી. બાદમાં તેને ધંધામાં ભાગીદાર બનાવી હતી. જોકે એક દિવસ મહિલા અને તેનો ભાગીદાર સલૂનમાં એકલા હતાં તે સમયે મહિલાની તબિયત લથડતા આરોપી યુવકએ તેને દવા લાવીને આપતા જ મહિલા બેહોશ થઈ ગઈ હતી. બાદમાં યુવકે સલૂનનું શટર પાડીને મહિલાને રૂમમાં લઈ જઈ તેની સાથે દુષ્કર્મ આચર્યું હતું. એટલું જ નહીં મહિલાને લગ્ન કરવાની લાલચ આપી હતી. જો આ બાબતની જાણ કોઈને કરશે તો તેના નગ્ન ફોટો અને વીડિયો વાયરલ કરવાની ધમકી આપી હતી. બાદમાં આરોપીએ તેની સાથે અનેકવાર દુષ્કર્મ આચર્યું હતું. જોકે અંતે આરોપીએ મહિલા સાથે લગ્ન કરવાની ના પાડી દેતા મહિલાએ વસ્ત્રાપુર પોલીસ સ્ટેશનમાં યુવક વિરુદ્ધમાં પોલીસ ફરીયાદ દાખલ કરાવી છે. બોડકદેવ વિસ્તારમાં રહેતી ૩૩ વર્ષીય મહિલા સલૂનની દુકાન ધરાવીને ધંધો કરે છે. વર્ષ ૨૦૨૧માં તેની મિત્રતા વસ્ત્રાપુરમાં સલૂન ધરાવતા એક યુવક સાથે થઈ હતી અને મહિલાએ તેના સલૂનમાં નોકરી શરૂ કરી હતી. યુવક તેને સારા પૈસા આપતો હતો. બાદમાં આરોપી યુવકે સલૂનમાં સાડે એવું વળતર આપવાની લાલચ આપીને તેની સાથે વધારે મિત્રતા કરી હતી. ધંધામાં ભાગીદાર બનાવી હતી. એક દિવસ સાંજના સમયે મહિલા અને યુવક સલૂનમાં હાજર હતાં. તે દરમિયાન મહિલાની તબિયત સારી ન હતી. તાવ આવતો હોવાથી યુવકે તેને દવા લાવીને અપી હતી. જે દવા પીધા બાદ મહિલા બેહોશ જેવી થઈ ગઈ હતી. તેને ચક્કર આવવા લાગ્યા હતાં. બાદમાં આરોપી યુવકે એકલતાનો લાભ લઈને સલૂનનું શટર બંધ કરી મહિલાને સલૂનના અંદરના રૂમમાં લઈ જઈ તેની સાથે દુષ્કર્મ આચર્યું હતું. આરોપીએ મહિલાને લગ્ન કરવાની લાલચ આપી હતી. જો તે આ બાબતની જાણ કોઈને કરશે તો તેના નગ્ન ફોટો અને વીડિયો વાયરલ કરવાની ધમકી આપી હતી. બાદમાં તે અવાર નવાર મહિલા સાથે શારીરિક સંબંધ બાંધતો હતો. અને જો મહિલા ના પાડે તો તેની સાથે બોલાચાલી ઝઘડો કરતો હતો.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય



સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ

NOG(348)2024



NOG SS NO 166

વિષય:- "સાહિત્યમાં સુધારા"

શિર્ષક :- "શબ્દોનો પ્રાસ"

પ્રકાર :- પદ્ય. શબ્દો :- ૧૧૫

નામ:- ધનજીભાઈ ગઢીયા "મુરલી" (જુનાગઢ)

કાવ્યની રચના કરવી છે મારે, હું કાવ્યના વિષયની શોધ કરું છું, કાવ્યના શબ્દોનું ગોઠવણ કરીને, હું લખવાની શરૂઆત કરું છું.

વ્યાકરણને બરાબર સમજીને, હું શબ્દોને અલંકારથી સજાવું છું, શબ્દોનું પ્રાસ-અંત્યાનુ પ્રાસ જાળવીને, હું કાવ્યની રચના કરું છું.

જોડણીવાળા શબ્દો સમજીને, હું કાવ્ય રચનાને ન્યાય આપું છું, અલ્પ વિરામ અને પૂર્ણ વિરામ, હું વાક્યમાં જરૂર મુજબ મુકું છું.

કાવ્યના ભાવ મુજબ ચિત્તો મુકીને, હું કાવ્યમાં પ્રાણ પુરું છું, ભૂતકાળ, ભવિષ્ય અને વર્તમાનકાળનું, હું યોગ્ય ધ્યાન રાખું છું.

શબ્દોની અશુદ્ધતા દૂર કરીને, હું અર્થનો અનર્થ અટકાવું છું, સાહિત્યના રસના પ્રકારથી, હું રાગ અને રસનો મેળ કરું છું.

ક્ષતિ રહિત કાવ્યની રચના કરીને, હું કાવ્યની શાન વધારું છું, કાવ્ય રચનાનું પઠન કરી "મુરલી", હું સાહિત્યકારોને ડોલાવું છું.

NOG SS NO : 161

વિષય : સાહિત્યમાં સુધારા

શિર્ષક : સાહિત્યના આટાપાટા

પ્રકાર : પદ્ય - શબ્દો : ૧૪૮

લેખન : શ્રીધા પંડ્યા

ભલે થાય કંઈક એવું કે, સાહિત્યની સરવાણી ફૂટે ને શબ્દોનાં સુધારા ફેલાયા! ને પછી દૂર દૂર કોરનાં કાગળમાં ચીતરાયા!

ભાસ ભીરતે થાય, ને ખુદથી દૂર થવાય! ઉગમણે કે આથમણે અહર્નિશ, ઘૂમીને ગુમ થવાય!

આ ધરા કે ગગનને પેલે પાર,

ક્ષિતિજની લગ્ગોલગ જવાય! હોય ભલે ત્યાં શૂન્યાવકાશ, એ શૂન્યમાં જ ઓગળાય!

કરી પાપ, લઈ પુણ્યનો સથવારો, છોડું પડે છે ને હવે છોટે જ રહેવાય! કેમ કરી ભૂલું બધું સઘળું ખસાસ છે, ભીતરના ગ્રહણને હવે ગળાય!

લખવું છે કંઈક ને લખાય છે કંઈક, લખાય છે કંઈક ને છપાય છે કંઈક! છપાય છે કંઈક ને વંચાય છે કંઈક, વંચાય છે કંઈક ને સમજાય છે કંઈક!

આ તો છે બધાં સાહિત્યના આટાપાટા, કોઈ ના સમજે ભલે, મારાથી સમજાય! અસ્તુ!!

NOG SS No.167

★વિષય:-"સાહિત્યમાં સુધારા"★

★શિર્ષક:- "સાહિત્ય એ વૈચારિક ગંગા છે"★

★પ્રકાર:- ગદ્ય - શબ્દ:-૨૪૫★

★નામ:- નરેન્દ્ર ત્રિવેદી★

સાહિત્યના વિવિધ પ્રકાર હોય છે. સાહિત્ય જ્ઞાનવર્ધક અને શુદ્ધ હોવું જોઈએ. એક રીતે જોઈએ તો સાહિત્ય એ શબ્દોનો સમૂહ છે. જે ગદ્ય કે પદ્ય દ્વારા પ્રસ્તુત કરી શકાય છે. જો પરંપરાગત રીતે જોઈએ તો સાહિત્ય એ કાલ્પનિક કૃતિઓ, વાસ્તવલક્ષી કૃતિઓ અથવા તો વાસ્તવદર્શી રચનાઓ છે. જે લેખકો, કવિઓ, વિવેચકો દ્વારા હેતુઓને તાદૃશ્ય કરે છે. કલ્પનને કોઈ સીમાડા નથી હોતા, જેટલું કલ્પન ઉત્કૃષ્ટ એટલી રચના શ્રેષ્ઠ બને છે. નદીઓમાં જેમ ગંગા પવિત્ર છે એમ સાહિત્ય એ વૈચારિક ગંગા છે. તેમજ વિચારો માટે પણ સાહિત્ય એ બોધ સૂચના, વિચાર, તત્ત્વ, માહિતીનું કથન છે. એ જ્યારે શાબ્દિક રીતે સૌન્દર્યમંડિત હોય છે ત્યારે એ સાહિત્યકૃતિ બની જાય છે. સંસ્કૃત કાવ્યશાસ્ત્રી મમ્મટ કહે છે તેમ સાહિત્યનું પ્રયોજન "કાન્તાસંમિત ઉપદેશયુજે" (= પતિની માફક નજીકમાં બેસાડીને, પ્રેમપૂર્વક ઉપદેશ આપવાનું હોય છે.) છે. જેમ ભાષા બદલે છે, એમ સાહિત્ય બદલે છે. સાહિત્યનું સ્વરૂપ બદલાય છે. દરેક વસ્તુ પરિવર્તનશીલ છે. એમ સાહિત્ય પણ પરિવર્તનશીલ છે. ભૂતકાળ અને વર્તમાન કાળમાં ઘણાં મૂર્ધન્ય સાહિત્યકારોએ પ્રાસંગીક ફેરફારો કર્યા છે. નવીનતમ પ્રયોગો કર્યા છે. સાહિત્ય એ વૈચારિક વહેતી ગંગા છે. તેને બંધન કર્યાં સિવાય સાહિત્યમાં સુધારા કરવા જરૂરી છે. પણ, સરત એટલી છે કે તેના મૂળસ્વરૂપમાં બાંધછોડ કે છોડછાડ ન થવી જોઈએ. વૈચારિક શુદ્ધતા જળવાઈ રહેવી જોઈએ. સાહિત્ય શાબ્દિક અને ભાષા પર આધારિત છે એટલે શબ્દોની પસંદગી, અભિવ્યક્તિ એ મહત્વનું અંગ છે. હુસાતુસી અને શાબ્દિક ટપાટપી સાહિત્યના સ્વરૂપને વિકૃત બનાવે છે. બાકી શુદ્ધમનથી સાહિત્ય સુધારા સર્વ સ્વીકૃત હોય છે.

NoG SS NO 209

વિષય : 'સાહિત્યમાં સુધારા'

શિર્ષક : સાહિત્યથી ઘડતર

પ્રકાર : પદ્ય

શબ્દો: ૮૪

લેખિકા : સુધા જે. પુરોહિત (સ્વધા)

સાહિત્યથી ઘડાતું જીવન,યુગેયુગે થાય નવ સર્જન. યુગ બદલે, વિચાર બદલે,સાહિત્યમાં આવે સુધારો રચાતી ગદ્ય,પદ્ય રચનાઓ,બદલવાં સમાજનાં કુરિવાજો નવતર શૈલીથી રચાતું સાહિત્ય,આવે સુધારો સાહિત્યમાં સમાજનું દર્પણ છે સાહિત્ય,દરેક યુગની સમાજની સમસ્યાનું સમાધાન સાહિત્ય વિધવા વિવાલ હોય કે બાળવિવાલ, હોય સતીપ્રથા કે દહેજ પ્રથા સાહિત્યનાં નવસર્જનથી સમાજની ઉધરે આંખ હોય જરૂરી સાહિત્યમાં સુધારો,આવકારો, અપનાવો નવાં વિચારો. 'સુધા' કહે સાહિત્ય સુધારાથી જ સમાજ બને શુદ્ધ. આવે શાંતિ કરો વિકાસ, જરૂર છે સાહિત્ય સુધારની.

વાર્તા- સોનાની ચેઈન

અરિહંત જવેલર્સનું શહેરમાં સારું નામ હતું. એના માલિક મનોજભાઈ સોની ઈમાનદારીનું પ્રતીક. એમનાં સોનાના દાગીનાની ગુણવત્તા પર બધાને પૂરો વિશ્વાસ અને મોલભાવ પણ સો ટયનો. રોજ સમયસર દુકાન ખોલતા ને વધાવતા. ઘરે જવા સમયે દુકાનની સામે લારી લઈને બેસતી ગૌરી પાસેથી ફળો ખરીદતા. ગૌરી તેઓને આપવા લાયક ઉત્તમ ફળો સવારે અલગ તારવીને અલગ રાખી દેતી. મનોજભાઈ ભાવની રક્તક વિના ફળો ખરીદી લેતા. ગૌરીની સાથે ક્યારેક તેની દસ-બાર વર્ષની પુત્રી પૂજા બેસતી. બધો હિસાબ મોઢે ગણતી. મનોજભાઈ કહેતા, "બહેન, આને ખૂબ ભણાવજે. હોશિયાર છે, તારી દીકરી!"



મનોજભાઈ બોલ્યા, " આજે હું આમ ન કરત તો મારી માનવતા લાજત."

ગૌરી કહેતી, "હા સાયેબ! એ સરકારી શાળામાં જાય સે! પહેલો નંબર લાવે સે!"

એક દિવસની વાત છે. ગૌરી સવારના અરિહંત જવેલર્સમાં આવીને બોલી, " સાયેબ, મારી દીકરીનો કાલે જન્મદિવસ સે! એ રોજ તમારી દુકાનમાંથી ટેખાતો સોનાનો ચેઈન જોઈને લેવાની જીદ કરે સે! મારી પાઠે એટલા રૂપિયા નથી એટલે હું આ ખોટો ચેઈન લાચી સુ. તમે એને સોનાનું પાણી ચડાઈને આલસો? હું મારી દીકરીને સાચો સે એમ કઈસ તો એ ખુશ થઈ જાસે."

મનોજભાઈ બોલ્યા, " બહેન, એવું ખોટું કામ હું નથી કરતો છતાંય, તમારી દીકરીને ખુશી મળતી હોય તો કરી આપીશ. કાલે અક્ષયતૃતીયાનો પાવન દિવસ છે. સવારે આવીને લઈ જજો!"

બીજે દિવસે મા-દીકરી દુકાને ગ્રાહક બનીને આવ્યા. મનોજભાઈએ પાણી ચડાવેલો ખોટો ચેઈન સુંદર બોક્સમાં પેક કરીને આપ્યો. બંનેના મુખ પર ખુશી જોઈને ખોટું કામ કરવાનો શોભ ન રહ્યો.

બધુ રાખેતા મુજબ ચાલી રહ્યું હતું. હમણાં થોડા દિવસથી ગૌરી ફળોની લારી લઈને બેસતી નહોતી. રોજ દુકાન વધાવીને ઘરે જતા મનોજભાઈને એ ખટકતું. ત્રણ ચાર દિવસ બાદ ગૌરીની દીકરી પૂજા દુકાનમાં આવીને બોલી, " સાહેબ, મારી મમ્મી બહુ બીમાર છે. દવાખાને દાખલ કરી છે. દવા માટે બહુ રૂપિયાની જરૂર છે."

પોતાના ગળામાંથી ચેઈન ઉતારીને કહ્યું, " આ ચેઈન પાછી લઈને મને પૈસા આપો એટલે મમ્મીની દવા લઈ શકું."

મનોજભાઈએ ચેઈન હાથમાં લીધો. ત્યારે, પોતે ખોટી ચેઈન આપ્યાનું યાદ આવ્યું. પોતે ચેઈન જોખીને રોકડા દસ હજાર ગણીને પૂજાના હાથમાં મૂકી દીધા. કહ્યું, " તું ફિકર ના કરતી. ગૌરીબહેનને સારું થઈ જશે."

એના ગયા બાદ સેક્સમેન રવિએ પૂછ્યું, " તમે ખોટી ચેઈનના રોકડ રૂપિયા આપ્યા?"

પુસ્તકનું વાંચન સુખ

દુઃખમાં સહારો આપે છે....

આપણા જીવનમાં યોગ્ય નિર્ણય લેવા માટે યોગ્ય વિચાર કરવું પણ જરૂરી હોય છે અને તે યોગ્ય વિચાર જીવનમાં રોજીંદા વાંચન દ્વારા જ શક્ય બને છે જીવનની અંદર કોઈ પણ કાર્ય કરવા માટે એકાગ્રતા જરૂરી હોય છે.જે વાંચનથી જ મેળવી શકાય છે માટે દરેક વ્યક્તિએ જીવનમાં વાચનનું મહત્વ સમજી સારા પુસ્તકો અવશ્ય વાંચવા જોઈએ. સારું વાંચન વ્યક્તિને જીવનનું ધ્યેય નક્કી કરવામાં અને નક્કી કરેલા ધ્યેય સુધી પહોંચવામાં મદદરૂપ થાય છે. વાંચનથી માત્ર જ્ઞાનમાં જ વધારો નથી થતું પરંતુ સાથે જીવન જીવવાનો દૈનિકી સાચી દિશા પણ મળે છે તેથી જીવનમાં આવતી કોઈ પણ પ્રકારની મુશ્કેલીઓ તરફ જોવાનો આપણો નજરિયો પણ બદલાય છે જેના કારણે આપણા જીવનમાં રહેલી ગણીબધી એવી મુશ્કેલીઓનો અંત સહેલાઈથી આવી જાય છે.આપણે જીવનમાં ઘણાંબધાં એવા મહાન વ્યક્તિઓથી પરિચિત જ છીએ તેઓ પણ પોતાની સફળતા માટે જવાબદાર કારણોમાં વાંચનને વધુ મહત્વ આપતા. આપણા જીવનની અંદર પુસ્તકોનું વાંચન જે મદદ કરી શકે છે એ બીજું કોઈ પણ કરી શકતું નથી જીવનમાં સુખ આવે કે દુઃખ પુસ્તકોનું વાચન જ આપણે સહારો આપે છે આપણા અંદર રહેલી કાલ્પનિક શક્તિઓને પાંખો આપે છે આપણે ભરત વૈષ્ણવ

દરેક લોકો શબ્દથી તો પરિચિત હોઈએ જ છીએ પરંતુ દરેક શબ્દના બે અર્થ ઉપરાંત ગણા સમાનાર્થી વિરોધાર્થી શબ્દ પણ હોય છે અને દરેક શબ્દનો અર્થ ઉચ્ચાર વાંચન દ્વારા જ જાણવા મળે છે.દરરોજ એક પુસ્તક વાંચવાથી તમારી પાસે શબ્દકોશનો ભંડાર પણ વધે છે સાથે સારા પુસ્તકોના વાંચનથી આપણામાં પ્રેમ, દયા, લાગણી, હિંમત, ક્ષમા બહાદુરી વગેરે જેવા અનેક ગુણોનો વિકાસ થાય છે.મિત્રો આજનો યુગ ટેકનોલોજી નું યુગ છે આજની યુવાપેઢી પાસે પુસ્તક વાંચવા માટે સમય નથી તેનું મુખ્ય કારણ મોબાઈલ છે. મોટા ભાગના રોજીંદા જીવનની અંદર વધુ પડતો સમય મોબાઈલ, સોશીયલ મીડીયા, ટી.વી માં પસાર કરતા જોવા મળે છે જેથી આપણે જોઈએ છીએ કે પુસ્તકાલયમાં પણ વાચકોની સંખ્યા ઘટી રહી છે. હવે પુસ્તકો માત્ર કબાટની શોભા વધારતા જ જોવા મળે છે આજના જમાનામાં ભાગ્ય જ કોઈક એવા યુવાન જોવા મળશે કે જેના હાથમાં પુસ્તક કે ન્યૂઝ પેપર હોય.દરેક લોકોએ વાંચન નું મહત્વ સમજી રોજીંદા જીવનમાં એક પુસ્તક અવશ્ય વાંચવું જ જોઈએ મિત્રો પુસ્તક તો એક ખુલ્લો ખજાનો છે આપણે તો બસ વાંચી વાંચીને લુંટવાનો હોય....

નામ: પૂજા સોની - નખત્રાણા

એક ઉમેદવારે ખુરશીની ખેતીમાં લાખના બે હજાર કર્યા!!

‘આ બાબત ગળે ઉતરતી નથી. ભલે એ શીરા જેવી મુલાયમ, સિન્ગધ કે પોચી હોય!’આટલું કહી રાજુએ બે હાથથી ‘આટલું કહી રાજુએ બે હાથથી હલાવ્યું. કદાચ ટ્રેનની જેમ માથું ખરી જશે કે શું?રાજુની દશા ટુ બી ઓર નોટ ટુ બી જેવી હતી. રાજુ દિવાનું પોટલું બની ગયો!

‘ રાજુ,આપણે રશિયાને લાલ આંખ કરીને કહ્યું છે. ઈનફ ઈઝ ઈનફ!! બાળકો ઘર ઘર રમે એમ યુધ્ધની રમત બહુ થઈ. ડાહ્યામરા થઈ સમાધાન કરી લો. યુધ્ધ એ કોઈ પણ સમસ્યાનું સદૈવ સમાધાન નથી. આમાં ન માનવા જેવું શું છે?’ મેં રાજુને કાઉન્ટર ક્વેશ્ચન કર્યો!

‘ ગિરધરભાઈ,હું એની વાત કરતો નથી. મારું કહેવાનું અલગ છે. ‘રાજુએ સ્પષ્ટતા કરી.

‘રાજુ, પાકિસ્તાનની ચૂંટણીમાં સૈન્યે જીતેલ ઉમેદવારને હરાવ્યા,હારેલ ઉમેદવારને જીતાડયા. અપશો બહુમતીમાં હોવા છતાં સૈન્યની કટપૂતળી એવા શાહબાજ શરીફને પ્રધાનમંત્રી બનાવ્યા. ઈમરાન જેલમાં હાથ ધસતો રહી ગયો.’ મેં આત્મવિશ્વાસથી છલકતા અવાજે કહ્યું!

‘અરે ઓ મેકિયાવેલી. ઓ એરિસ્ટોટલ, પ્લુટો! હું એની પણ વાત કરતો નથી. ‘રાજુ મારા પર જોરથી બરાડ્યાં!

‘ રાજુ , તું સવાલ કરે છે અને તું જવાબ કરે છે. તું રોબોટ છે કે શું?પહેલિયા બુઝાવ્યા વિના જે કેલવું હોય તે સ્પષ્ટ કહે મને ઉખાણાંબુખાણાંમાં રસ નથી.’ મેં રાજુને પાણીથી પાતળો કરી નાંખ્યો.

‘ ગિરધરભાઈ, મોસમ છલકેની માફક ચૂંટણી છલકી રહી છે. પિતળ પર સોનાનો ગિલેટો ચડાવે છે. સ્ટીલ પ્લેટિનમની માફક ચમકી રહ્યું છે.દરેકને સેવા કરવાની ચળ-ખંજવાળ ઉમટી છે!વચનોથી પ્રજાને વલુરી રહ્યા છે. શ્વાન હાડકું યૂસે તેમ સતાને બોટવાની હોડ મચી છે. સેવા-મેવા માટે ચૂંટણીની વૈતરણી પાર ઉતરવી પડે છે. લગ્નના વરરાજાની જેમ સજીવજીને ઘોડા,બગી, બળદગાડું , હાથી ,સારીકલ જે વાહન મળે તે લઈને રાજપૂત ધોધાની માફક ચૂંટણીયા કરવા દોરે છે!! યુનાવસ્ત્ર ક્યા રમ્યા’ એમ રાજુએ સમજાવ્યું,

‘રાજુ, ખુરશીદેવીને પામવા

જે ચૂંટણીબંધાંઓ ઝંખલાવે છે તે નો ધોર કસ્ટમર એટલે કે કેવાયસી-ગ્રાહકને ઓળખો અભિયાન હેઠળ વ્યવસાય, અભ્યાસ (ક્યા ધોરણમાં ક્યા લીધે કેટલી ડીગ્રી મારી તેની વિગતો પણ વિગતવાર કહેવી પડે!) પત્ની ,પતિ, મિલકત, ઘરેણા, જમીન, મકાન(દુકાન, ફ્લેટ, શેર, ડિબેન્ચર, દેવા ધંધા, ખેતી, વ્યવસાય વગેરેની માહિતી ઉમેદવારીપત્રમાં આપવી પડે. જમીનની બજાર કિંમતને બદલે જંગી કિંમત દેખાડી મિલકતની રકમમાં ઘટાડો કરી શકે. ઘણા ઉમેદવારોના કિસ્સામાં એક ચૂંટણી લડ્યા પછી બીજી ચૂંટણી લડે તે ગળામાં ઘરવાળીની સંખ્યામાં ધરખમ વધારો થાય. કેટલાકના કિસ્સામાં ખરતા તારાની જેમ ઘરવાળી પણ ખરી પડે!(ખબરદાર કોઈએ કોઈનું નામ લીધું છે તો!! ઉમેદવારીપત્ર એકઝાટેકે રદ કરી દઈશ!!)’ઉમેદવારે ચૂંટણી લડવા માટે શું શું રજૂ કરવાનું તેની યાદી મેં સંભળાવી.

‘ ગિરધરભાઈ,ચૂંટણીના ફોર્મમાં મિલકતોની વિગતે રજૂ કરવામાં આવે છે.એમાં દર પાંચ વરસે સતત વધારો જ થતો હોય છે. જમીન, રોકડ, દાગીના , ખેતીની જમીન , ડિબેન્ચરમાં ધરખમ વધારો થાય. માનો કે રાજા શાહીની રાજકુમારી.રાતે વધે નહીં તેટલે દિવસે વધે. અત્રે કચરાનું ઉદાહરણ પણ તમને ગમશે નહીં. રાજકુમારી અસાધારણ રીતે વધે એ તો સમજ્યા ભૈ! કોઈ વાર્તામાં રાજાનો હુંવરને આ રીતે વધતો દેખાડતા નથી તો તેનો વિકાસ નહીં થતો હોય કે શું?’ રાજુ રદીએ સટીક સવાલ કર્યો!!

‘રાજુ,આજ સુધીમાં ઉમેદવાર, ઉમેદવારની પત્ની , સંતાનોની રોકડ, સોના, જમીન ,જા્યદાદ, ફ્લેટ વગેરેમાં તોતિંગ વધારો થાય છે. ક્યારેય રતિભાર ઘટાડો થતો નથી. શેરબજારની ભાષામાં શેરબજાર તૂટેત્યાં અબજો-કરોડો રૂપિયાની સંપતિ ધોવાઈ જતી હોય છે. એક ચૂંટણી બાદ બીજી ચૂંટણી દરમિયાન એક પણ ઉમેદવારની સંપતિ કૃષ્ણ પક્ષના ચંદ્રકલાની જેમ ઘટતી નથી! ઉમેદવારની પાંચે (વાસ્તવમાં ચાર આંગળી હોય છે. પાંચમી આંગળી નહીં પણ અંગૂઠો હોય છે. જે ઠંગો બતાવવાનાં કામમાં આવે છે. ઠંગો બતાવવા માટેના કામમાં આંગળી કેમ કામ આવતી નથી તે મોટો પ્રશ્ન છે!?) ઉમેદવારની પાંચે આંગળી ધીમાં નહીં પણ પનીરમાં હોય છે!કિંમ કે, રાજકારણ મૂડી રોકાણ વગરનો પારકી મૂડીને પોતાની

સમજીને લુંટવાનો ધંધો છે. જેમાં હંમેશા મુનાફા હી મુનાફા હે, ક્યા સમજે ભીડું?’મેં રાજુને ધંધાકીય રહસ્ય શેર કહ્યું!

‘ગિરધરભાઈ, ગજબ થઈ ગયો. નામુમકીન, મુમકીન થઈ ગયું. લૂંગી કાંડ કે રૂમાલ નહીં પણ રૂમાલ જોડ કે જોડ કે લૂંગી થઈ ગઈ!! આપણા એક ઉમેદવારની ની ૨૦૧૭ની આવક સામે ૨૦૨૨ માં આવકનું ધોવાણ થઈ ગયું. આવક મીણબત્તીની જેમ પીગળી ગઈ!એક,બે, ત્રણ નહીં પણ સાડા અગિયાર કરોડ રૂપિયાનું ધોવાણ થઈ ગયું. લાગે છે કે કળયુગ વળતા પાણી છે અને સત્યુગ પાછલા પગે-ચોરપગલે આગમન કરી રહ્યો છે!’રાજુએ વૃતાંત નિવેદક(ટપ્પો ન પડ્યો?)ગુજરાતીમાં ન્યૂઝ રિપોર્ટર!ની જેમ અહેવાલ આપ્યો.

ખેતી કે ધંધામાં લોકોની ગણતરી ખોટી પડે તો લાખના બાર હજાર થયા એવું કહેવાય છે. આ તો ખુરશીની ખેતીમાં લાખના બે હજાર કર્યાં કહો છો તમે ?આવા ઉમેદવારની સંખ્યા વધવી જોઈએ કે ઘટવી જોઈએ એ વિચારમાં રાજ સ્વગુહને બદલે પાછો મારા ઘરે ટપકી પડયો

ડાંગ જિલ્લાનાં ગામોમાં પીવાના પાણીની તાત્કાલિક સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવવા માટે કમ્યુનિસ્ટ ડાંગ જિલ્લા સંગઠન દ્વારા જિલ્લા સમાહર્તા ને આવેદન આપવામાં આવ્યું



ડાંગ જિલ્લાના લોકો માટે ગામો-ગામો પીવાના પાણીની તાત્કાલિક સુવિધા કરવા માટે એસયુસીઆઈ (કમ્યુનિસ્ટ)એ જિલ્લા કલેક્ટરને આવેદન આપી માંગ કરી છે. ડાંગ જિલ્લા એસ.યુ.સી.આઈ. (કમ્યુનિસ્ટ) દ્વારા જિલ્લા કલેક્ટરને આવેદનપત્ર આપ્યું હતું. જેમાં જણાવ્યું હતું કે ગુજરાતના ચેરાપુંજી ગણતા ડાંગમાં ઉનાળાની શરૂઆતથીજ પીવાના પાણીની તંગી ઉભી થઈ જાય છે. પીવાના પાણીની અનેક સરકારી યોજના હોવા છતાં ડાંગનાં લોકોને પીવાનાં પાણી નસીબમાં નથી. અમારી ટીમ સુબીર તાલુકાનાં વિવિધ ગામોમાં તથા આહવા, વઘઈ તાલુકાનાં ગામોની મુલાકાત લઈ પીવાના પાણીની તકલીફ અંગે જાણકારી મેળવી તો પીવાના પાણીની ઘણી મુશ્કેલી છે. જ્યાં પાણી પુરવઠાની યોજનાઓ છે. ત્યાં ચાર પાંચ દિવસમાં એક વાર પાણી આપવામાં આવે છે. તો મનુષ્ય અને ઢોર ઢાંખરને પીવા તથા નહાવા કપડા ધોવા માટે ખુબજ મુશ્કેલી પડી રહી છે. ડાંગમાં ૧૦૦ ઈંચથી વધુ વરસાદ પડે

છે અને રાજ્ય સરકારે આદિવાસી વિસ્તારોમાં અનેક કરોડોની યોજના અમલમાં મુકી હોવા છતાં પણ ડાંગમાં પીવાનાં પાણી માટે સંકટ છે. પાણી પુરવઠાની વારસો યોજના કરી રૂપિયાનાં ખર્ચે બનેલ નલ સે જલ યોજના અંતર્ગત કોઈપણ ગામમાં સંપૂર્ણ રીતે પીવાનું પાણીની સુવિધા ઉભી કરી શકી નથી. ડાંગનાં ગામોમાં જ્યાં પીવાનાં પાણીની સંકટ છે ત્યાં તાત્કાલિક ધોરણે પીવાનું પાણી પહોંચાડવામાં અન્ય સુવિધાઓ લોકોને આપવામાં આવે એવી એસ.યુ.સી.આઈ. માંગણી કરી હતી.

પાટણ લોકસભાની બેઠક પર ભાજપ ના ઉમેદવાર ભરતસિંહ ડાભી એ ઉમેદવારી પત્ર ભર્યું



જ્યારે પાટણ લોકસભા ની બેઠક પર કોંગ્રેસ ઉમેદવાર ચંદન જી ઠાકોર ૧૮મી એપ્રિલે ઉમેદવારી પત્ર ભરશે ૧૬મી એપ્રિલ ને મંગળ વાર ના રોજ પાટણ સંસદીય બેઠક માટે ભાજપ ના ઉમેદવાર ભરતસિંહ ડાભીએ તેમનું નામાંકન ભર્યું હતું તે પહેલાં પાટણ ખાતે આવેલી જૂની શીશુ મંદિર શાળા ખાતે જનસભા ને સંબોધન કરી દેશ ના વિકાસ ને વેગવંતો કરવા વધારે માં વધારે મનદાન કરી ભાજપ સરકાર ને વિજય આપવાવા ઉપસ્થિત ભાજપ ના અગ્રણીઓ એ હાકલ સાથે નમ્ર અપીલ કરી હતી ત્યાર બાદ પાટણના દોશીવટ

મોટી જનમેદની- જનસમર્થન સાથે બનાસકાંઠા, સુરેન્દ્રનગર, બારડોલી, જામનગર લોકસભાના કોંગ્રેસ પક્ષના ઉમેદવારશ્રીઓએ ફોર્મ ભર્યા

લોકસભા ચૂંટણીમાં ભવ્ય વિજયના સંકલ્પ સાથે મોટી સંખ્યામાં જનસમર્થન સાથે કોંગ્રેસ પક્ષના ઉમેદવારશ્રીઓએ ઉમેદવારી ફોર્મ ભર્યું હતું. બનાસકાંઠા, સુરેન્દ્રનગર, બારડોલી, જામનગર લોકસભાના ઉમેદવારી ફોર્મ ભરાવતી વેળાએ ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસના સંગઠન પ્રભારી અને વરિષ્ઠ સાંસદશ્રી મુકુલ વાસનિકજી, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી અને રાજ્યસભા સાંસદશ્રી શક્તિસિંહ ગોહીલજી સહીત વરિષ્ઠ આગેવાનશ્રી ઉમેદવારશ્રીઓ સાથે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સુરેન્દ્રનગર ખાતે જનમેદનીને સંબોધન કરતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસના સંગઠન પ્રભારી અને વરિષ્ઠ સાંસદશ્રી મુકુલ વાસનિકજીએ જણાવ્યું હતું કે દેશના લોકો ભાજપના જામલોઓને ઓળખી ગયું. ભાજપે પોતાની કામગીરીનો હિસાબ આપવાની જરૂર છે. ૧૦ વર્ષમાં પહેલા કરેલ વાયદાઓમાંથી કેટલા વાયદા પુરા કર્યા, આજે દેશમાં મોંઘવારી આસમાને છે, બેરોજગારીથી



વિજય સંકલ્પ સભા

પ્રમુખશ્રી અને સીડબ્લ્યુસી સભ્યશ્રી જગદીશ ઠાકોર, કાર્યકર પ્રમુખશ્રી શ્રી ઈન્દ્રનીજયસિંહ ગોહિલ, પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રીશ્રી ડૉ.તુષાર ચૌધરી, ધારાસભ્યશ્રી જીજ્ઞેશ મેવાણી, ધારાસભ્યશ્રી કાંતિ ખરાડી, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી ચંદનજી ઠાકોર, શ્રી ગુલાબસિંહ રાજપુત, જામનગરમાં શ્રી જે પી મારવીયા સાથે કાર્યકર પ્રમુખશ્રી લલિત કગથરા, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી મોહમ્મદ જાવેદ પીરઝાદા, બારડોલીમાં શ્રી સિદ્ધાર્થ ચૌધરી સાથે એ.આઈ.સી.સી મંત્રીશ્રી ઉષા નાયડુજી, વરિષ્ઠ નેતાશ્રી ગૌરવ પંડ્યા, સુરેન્દ્રનગરમાં શ્રી ઋત્વિક મકવાણા સાથે મીડિયા ડીપાર્ટમેન્ટના કન્વીનર ડૉ. મનીષ દોશી, રાષ્ટ્રીય સેવાદળના મુખ્ય સંગઠકશ્રી લાલજીભાઈ દેસાઈ, ધારાસભ્યશ્રી વિમલ યુડાસમા, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી લાખાભાઈ ભરવાડ, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી નૌપાદભાઈ સોલંકી સહીત કોંગ્રેસ પક્ષના વરિષ્ઠ આગેવાનશ્રીઓ, મોટી સંખ્યામાં કાર્યકર્તાશ્રીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

સ્પીકર ડે.. સાહિત્ય સંધ્યાની એક ઝલક...કમલેશ ની કલમે..



ગત શુક્રવારે સદવિચાર પરિવાર વરિષ્ઠ ગ્રુપ નું અહોભાગ્ય હતું કે સેટેલાઈટના ગાંધી હોલમાં આપણા આમંત્રણને માન આપી એક ખૂબ જ વિદ્વાન વક્તા કે જેઓ પોતે ગોલ્ડ મેડાલીસ્ટ ડોક્ટર છે અને જેમને સાહિત્ય ક્ષેત્રે ગજબનું આંતરરાષ્ટ્રીય ખેડાણ કર્યું છે. એવા આપણા જ પાલડી વરિષ્ઠ ગ્રુપ ના માનવંતા સભ્ય કે જેમને આપણે સૌ ગજલ અને શાયરી ના બેતાજ બાદશાહ તરીકે ઓળખીએ છીએ.. જેમનું "પરવેઝ" તખલ્લુસ છે.. એવા ડોક્ટર સતીન ભાઈ દેસાઈ દીક્ષિ "ગુરુ" ની "મારી સાહિત્ય યાત્રા" વિષય ઉપર વક્તવ્ય હતું. આજની સાહિત્ય સભામાં શ્રી સિદ્ધાર્થ ભાઈ મણકી વાળા તથા દર્શિત ભાઈ ઠાકોર પણ

એ ધામ ચરમ દે જે ઈશ્વર પરિવાર જ્યાં સદવિચારી હો." આરંભ થી અંત સુધી લગભગ ૭૫ મિનિટ સુધી નોન સ્ટોપ ચાલેલી સાહિત્ય ની કૃતિઓ ની રમઝટમાં સમય ક્યાં પસાર થઈ ગયો એવું લાગ્યું? એમની માતાભક્તિ એમ જ કુષ્માભક્તિની સૌને પ્રભળ અનુભૂતિ થઈ. સાથે અંતમાં એમનાં કંઠે ગવાયેલ પહાડી અવાજમાં, મેરા નામ જોકરનું કવિ નીરજે લખેલ મશાડે દ્વારા ગવાયેલ ગીત "એ ભાઈ જરા દેખકે ચલો" એ જીવવની ફિલસુફી સમજાવી, તાળીઓના ગડગડાટ ઝીલ્યા. વન્સમોરથી ગૂંજતા આ ગીત બાદ એમણે એમની દીક્ષિ "ગુરુ" સાથે "આધા હે ચંદ્રમા રાત આધી" ગાઈ ચૈતરી નવરાત્રીની રમઝટ મચાવી. હાજર રહેલા ૮૫ સભ્યોએ આનંદ અને ઉત્સાહથી એક કવિ સંમેલનમાં બેઠા હોય તેવી અનુભૂતિ કરી. ખાસ સદવિચાર ગૌરવ ગ્રુપ પાલડીના સભ્યોએ પણ એમના મોભી પૂર્ણિમા બહેન શાસ્ત્રી સાથે પધારી ગૌરવ વધાર્યું. આભાર વિધિ સિનિયર સભ્ય શ્રીમતી કોલિકા બેન (જયોતિ સંઘ) એ કરી. સંચાલક બીના બેને કાર્યક્રમનું કુશળ સંચાલન કર્યું. આજના વિદ્વાન વક્તા ને લાવવા માં આપણા સિનિયર સભ્ય શ્રી દર્શિત ભાઈ ઠાકોર ની જહેમત કામ કરી ગઈ, તેમને વરિષ્ઠ ગ્રુપ તરફથી અભિનંદન. ખાસ તો સિદ્ધાર્થ ભાઈએ સતીન ભાઈની અસ્ખલિત વાણીપ્રવાહને સાંભળી માનનીય પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીનું સ્મરણ કર્યું. એક ખૂબ જ સરસ સાહિત્ય સંધ્યાને માણવાનો લહાવો લીધો. રાષ્ટ્રગીતને માન આપી, કેન્ટિન માં અલ્પાહાર લઈ છૂટા પડ્યા. સતીન દેસાઈને આવા કાર્યક્રમ ફરી કરવા અમારું ભાવભીનું આમંત્રણ છે. અસ્તુ.. કમલેશ ત્રિવેદી સદવિચાર પરિવાર સેટેલાઈટ અમદાવાદ..

ડાંગ જિલ્લા વઘઈ અને દોડીપાડા ચોંડી પાસે વરલી મટકા નો જુગાર ચાલી રહ્યો છે તેને બંધ કરવાની હિલ ચાલ થશે કે પછી....?

ડાંગ ના પ્રવેશ દ્વાર એવા વઘઈ દોડીપાડા ચોંડી પાસે વરલી મટકા નો જુગાર ધોમ ધકાર ખુલ્લેઆમ ચાલી રહ્યો છે જે તસ્વીર માં નજરે પડી રહ્યું છે પરંતુ અહીંયા ધ્યાન આપવા વાળું કોઈ નથી એવું લાગી રહ્યું છે લોક ચર્ચા વઘઈ માં ચાલી રહી છે કે યુવાનો ધન બગડી રહ્યું છે અને અહીંયા મહારાષ્ટ્ર માંથી પણ આ જુગાર રમવા આવી રહ્યા છે એવી લોકો દ્વારા ચર્ચા થવા પામી છે કદાચ ત્યાં થી બસો મીટર ના અંતરે પોલીસ ક્વાર્ટર છે એવું લોકોને દ્વારા ચર્ચા થઈ રહી છે કદાચ ધ્યાન માં ના પણ આવી શકે ખરું ને...? લોકોને નું તો એવું પણ માનવું છે કે લોકોના પૈસા નો વ્યય થઈ રહ્યો છે કારણ કે લોકોને કુ માર્ગે પણ જવાના ચાંચીસ છે જ્યાં અત્યારે લોકોના ખાવાના ફાંફા થઈ રહ્યા છે ત્યાં લોકો જુગાર ના રવારૂ થી રહ્યા છે હવે જોવાનું રહ્યું કે આ વરલી મટકા નો જુગાર ત્યાં ચાલશે કે બંધ કરવામાં આવશે એ તો ભગવાનને જ ખબર

આધ્યાત્મિક પથ ની શરૂઆત - સંત રાજેન્દ્ર સિંહજી મહારાજ

આધ્યાત્મ ના માર્ગ ઘણા અનુભવો થી ભરેલી યાત્રા છે જેમાં કેટલાક એવા વર્ણક પણ હોય છે જેની આપણને પહેલા ક્યારે ખબર નથી હોતી. હંમેશા જ્યારે આપણે પહેલીવાર આપણી આધ્યાત્મિક યાત્રા ની શરૂઆત કરીએ છીએ તો એ સમયે આપણને લાગે છે કે આપણે એકલા છે. આપણી આસપાસ ના લોકો આપણને સાધારણ વ્યક્તિઓથી કંઈક અલગ કરતા હોય એમ દેખાય



ઉદાહરણ માટે આપણે પોતાના પરિવાર માં એકલા હોય શકીએ છે જે ધ્યાન-અભ્યાસ કરે છે. આપણા મિત્રો ની વચ્ચે આપણે એકમાત્ર શાકાહારી હોઈ શકે છે અથવા એવા હોઈ શકે છે જે બીજાની આલોચના કરવાથી પરહેજ કરવી છે. આવામાં આપણા કાર્યો ને અજબ કે કમજોરી ના રૂપમાં માનવામાં આવે છે. ઘણા વ્યક્તિ કો ધ, અહંકાર અને સ્વાર્થ ના શિકાર હોઈ શકે છે પરંતુ આપણે અહિંસા, નમ્રતા અને નિષ્કામ સેવા જેવા નૈતિક ગુણ ને અપનાવીને જીવવાની કોશિશ કરી રહ્યા હોઈએ છીએ.

આધ્યાત્મિક ના રહસ્યો ને શીખવા ઈચ્છા કરશે અને આધ્યાત્મિકતા અને ધ્યાન-અભ્યાસ ને એમના જીવનમાં ઉતારવા માંગશે. સામાન્યપણે એવું માનવામાં આવે છે કે લોકો એટલે નથી બદલતા કેમ કે કોઈ એમને બદલવા માટે કહે છે પણ એટલે બદલાય છે કેમકે એ બીજા ઓ ના ઉદાહરણ ના માધ્યમ થી લાભ દેખતા હોય છે. આપણે આપણા સિદ્ધાંતો પર ટકી રહેવા થી ના ડરવું જોઈએ, ભલે એ બાકી બીજા લોકો અસહમત કેમ ના હોય. આપણે એકલા મહેસૂસ નહીં કરવું જોઈએ કેમ કે પ્રભુ હંમેશા આપણા સાથે છે.

આપણામાંથી જે લોકોએ એકલા એ આધ્યાત્મિક યાત્રા પર શરૂઆત કરી હોય એને ધ્યાન-અભ્યાસ નો માર્ગ, શાકાહારી જીવનશૈલી ને અપનાવવું, નશીલા પદાર્થ તથા દારૂથી પરહેજ કરવું અને અહિંસા જેવા નૈતિક ગુણ નું પાલન કરવું જોઈએ. આપણને આપણા સિદ્ધાંતો પર ટકી રહેવું જોઈએ, ભલે આપણા મિત્રો માં એકલા માત્ર આપણે જ વધ્યા હોઈએ. સમયના સાથે-સાથે એ લોકો પણ આપણી સાથે ભળી જશે. મિત્રો અને પરિવાર ને આશ્ચર્ય હોય શકે છે કે આપણે એવું કેમ કરીએ છે? જેમાં આપણે શાંત, પ્રેમ કરવા વાળા, કુશળ અને અન્ય કાર્યોમાં એકાગ્ર કર્મ રીતે છીએ? ત્યારે એ આપણા ને આપણા જીવનના રહસ્ય ના વિશે પૂછશે. પછી જ્યારે આપણે સમજાવીશું કે આપણે એક આધ્યાત્મિક રસ્તા પર ચાલી રહ્યા છે તો તેઓ પણ

આધ્યાત્મિકતા નું આવું જીવન જીવવા આપણા માટે પ્રભુ નું સૌથી મહાન ઉપહારો માં નુ એક છે આપણે પ્રેમથી ભરેલા જીવન ની યાત્રા કરીને પોતાને પ્રભુમાં લીન કર્યું છે. બદલામાં આપણે ત્યાં પણ જઈએ ત્યાં પ્રભુ-પ્રેમ નો પ્રભાવ ને ફેલાવીએ છીએ અને બીજાના માટે શાંતિ, પ્રેમ અને પ્રકાશ નો એક સ્ત્રોત બની જઈએ છે. આપણી ઉપસ્થિતિ બીજા ને પણ એ જ યાત્રા ના માટે પ્રેરિત કરે છે.

જ્યારે આપણે આધ્યાત્મિક માર્ગ પર ચાલીએ છીએ, ભલે આપણે એ મહેસૂસ કરીએ કે આપણે આપણા મિત્રો ની મંડળી માં એકલા એવા વ્યક્તિ છે જે ધ્યાન-અભ્યાસ કરે છે અને એક શાકાહારી અથવા નૈતિક જીવન જીવી રહ્યા છે. આવો! આપણે સમજીએ કે આપણે અકેલા નથી. આપણા પાસે નિરંતર માં એક સાથી ના રૂપમાં પ્રભુ નો પ્રેમ છે જે આપણા ભીતર પ્રભુ નો પ્રકાશ કરી આપણી યાત્રાને લગાતાર રોશન કરી રહ્યો છે. પ્રભુ નો એ જ પ્રકાશ અંતતઃ આપણે આપણા સાચા નિજ ઘર સય પંડ માં પાછા લઈ જાય છે.

આણંદ જિલ્લામાં તાપમાનનો પારો ૪૦ ડિગ્રીએ પહોંચ્યો

આણંદ : આણંદ જિલ્લામાં રવિવારે મોડી સાંજે વાતાવરણમાં એકાએક પલટો આવ્યો હતો અને જોરદાર પવન ફૂંકવાની શરૂઆત થઈ હતી. જો કે, સોમવારે આકાશમાંથી વાદળો હટતાની સાથે જ ગરમીનો પારો ઉંચકાયો છે અને બપોરે ગરમીનો પારો ૪૦ ડી.સે. સુધી પહોંચી જતા જિલ્લાવાસીઓએ આકરી ગરમીનો અનુભવ કર્યો હતો. આણંદ કૃષિ યુનિ.ના હવામાન વિભાગના જણાવ્યા મુજબ, સોમવારના રોજ સવારે મહત્તમ તાપમાનનો પારો ૩૮.૦ ડી.સે. અને લઘુત્તમ તાપમાન ૨૫.૯ ડી.સે નોંધાયું હતું. જ્યારે હવામાં ભેજનું પ્રમાણ ૬૫ ટકા અને પવનની ઝડપ ૩.૯ કિ.મી./કલાક નોંધાઈ હતી. આકાશમાંથી વાદળો હટતાં પુનઃ એકવાર ગરમીનું પ્રમાણ વધ્યું છે અને આગામી દિવસોમાં ગરમીમાં હજી પણ વધારો થશે તેવી શક્યતા હવામાન વિભાગે વ્યક્ત કરી છે. બપોરના સુમારે ગરમીનો પારો ૪૦ ડી.સે. ને આંબી જતા જિલ્લાવાસીઓ અગનભટ્ટીમાં શેકાયા હતા. બપોરે આકરી ગરમીના કારણે મોટાભાગના લોકોએ ઘર, મોફીસમાં રહેવાનું પસંદ કરતા જાહેરમાર્ગો ઉપર ટ્રાફિકની અવરજવર ઓછી જોવા મળી હતી. આણંદ જિલ્લામાં તા. ૧૧ થી ૧૪ એપ્રિલ દરમિયાન ઈમરજન્સી સેવા ૧૦૮ ને પેટમાં દુઃખાવાના પટ, ચક્કર આવતા તથા મૂર્છિત થવાના ૪૨, માથાના દુઃખાવાના ૪, હાઈફીવરના ૨૨ અને ઝાડા-ઉલટીના ૩૫ કોલ મળી કુલ-૧૬૧ કોલ મળ્યા હતા.